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Sinds 1 januari 2020 zijn de zogenaamde ‘quick fixes’ in werking getreden in België. Het gaat

om een omzetting van de Europese richtlijnen (EU) 2019/475 en (EU) 2018/1910 die de regels

aangaande grensoverschrijdende handelingen verder op punt zet.

De wet van 3 november 2019 vult het Btw-wetboek in België aan met onder meer een regeling

inzake ‘voorraad op afroep’, ‘kettingverkopen’ en ‘vrijstellingen op intracommunautaire

leveringen’.

In huidige bijdrage gaan we dieper in op de regeling inzake voorraad op afroep (oftewel ‘call-

off stock’).

Harmonisatie inzake call-off stock

Opdat afnemers steeds over de nodige voorraad zouden beschikken, houden leveranciers

soms voorraden aan bij hun afnemers. Wanneer een leverancier hierbij goederen overbrengt

naar een andere lidstaat, moet de leverancier zorgen voor de nodige btw-registratie en btw-

aangiftes in dat land. Die overbrenging werd dan in principe beschouwd als een

intracommunautaire levering/verwerving.

Wanneer de afnemer vervolgens goederen uit de voorraad haalt, de zogenaamde ‘call-off

stock’, verrichtte de leverancier een lokale levering van goederen in de lidstaat waar de

goederen zich dan bevinden.

De wetgever heeft dit proces willen vereenvoudigen. Voortaan beschouwt men deze

handelingen, onder welbepaalde voorwaarden, als één vrijgestelde levering in de lidstaat van

vertrek en één intracommunautaire verwerving in de lidstaat van aankomst.

De meeste Europese lidstaten hebben hier al een eigen nationale vereenvoudigingsregeling

voor. Door de implementatie van de Europese richtlijn zijn de vereenvoudigingsregelingen in de

diverse lidstaten volledig geharmoniseerd.

http://www.ejustice.just.fgov.be/cgi/article_body.pl?language=nl&caller=summary&pub_date=19-11-13&numac=2019042374


Nieuwe regeling

In de nieuwe regeling beschouwt met de overbrenging van voorraden van de ene lidstaat naar

de andere in principe niet als een intracommunautaire levering. Evenwel, op het moment dat de

afnemer de goederen uit de voorraad haalt, verricht de leverancier een intracommunautaire

levering van goederen in de lidstaat van waaruit de call-off stock initieel is overgebracht . De

afnemer dient een intracommunautaire verwerving van de goederen aan te geven in de lidstaat

waar de call-off stock naartoe is gebracht.

Voorwaarden

Voornoemde vereenvoudiging bij call-off stock kan énkel indien aan volgende

grondvoorwaarden is voldaan:

de afnemer is een btw-plichtige;

de afnemer heeft op basis van een overeenkomst met de leverancier het

eigendomsrecht betreffende de goederen verkregen;

de leverancier is niet gevestigd en heeft evenmin een vaste inrichting in de lidstaat van

aankomst van de goederen;

de afnemer heeft een btw-nummer in de lidstaat van aankomst van de goederen;

de leverancier beschikt vóór het tijdstip van verzending over de identiteit en het btw-

nummer van de afnemer in de lidstaat van aankomst;

de leverancier neemt het vervoer van de goederen op in een bijzonder register en

vermeldt het btw-nummer van de afnemer op in zijn IC-listing; én

de goederen moeten binnen 12 maanden na aankomst aan de afnemer zijn verkocht.

Bijzondere gevallen

Wanneer een van voornoemde grondvoorwaarden niet langer is vervuld, zijn de normale regels

(van overbrenging) opnieuw van toepassing.  In bepaalde bijzondere gevallen blijft de

vereenvoudingsregel toch van toepassing:

Indien binnen de 12 maanden de goederen worden geleverd aan een andere afnemer

kan de vereenvoudigingsregel toch van toepassing blijven. De goederen moeten hiervoor

binnen dezelfde lidstaat blijven.  Bovendien dient de nieuwe afnemer een btw-nummer te

hebben in deze lidstaat. De leverancier moet de nieuwe afnemer tot slot opnemen in het

bijzonder register.

Ook wanneer de goederen binnen de termijn van 12 maanden worden teruggezonden

naar de oorspronkelijk lidstaat, blijft de vereenvoudigingregel gelden. De leverancier dient

hiertoe de terugzending op te nemen in het bijzondere register.

Bij vernietiging, verlies of diefstal van de goederen herneemt de normale btw-regeling zich wél.

Dit is eveneens het geval wanneer de goederen naar een andere lidstaat worden verzonden.

http://www.ejustice.just.fgov.be/cgi_loi/change_lg.pl?language=nl&la=N&table_name=wet&cn=2019121114


Conclusie

Met de implementatie van de ‘quick fixes’ door de lidstaten zijn de intracommautaire

handelingen op diverse punten geharmoniseerd en vereenvoudigd. Eén van die quick fixes is

de regelgeving rond ‘call-off stock’ of ‘voorraad op afroep’.

Indien aan alle voorwaarden is voldaan kan dit voor bedrijven met call-off stock een grote

administratieve vereenvouding zijn. De btw-registraties en -aangiftes in de verschillende

lidstaten worden gereduceerd.
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